
 

 

INST. No. GT-11-1 

 

GT 시리즈 
      소형 조절계 

            사용 설명서 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

사용하시기 전에 본 사용 설명서를 잘 읽어 주시고 올바르게 사용하여 주십시오. 

               잘못 취급등에 의한 사고 방지 때문이라도 이 사용 설명서는 최종적으로 본 기기를 

               사용하는 분에게 확실하게 전달될 수 있도록 배려하여 주십시오. 
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1. GT120 형식 
1.1 형명의 설명 
G  T  1  2  0    0    0   0  -    0   

입력신호 0        멀티 입력 

1       온 오프 펄스형 

3       전류 출력형 제어출력 

5       S S R 구동 펄스형 

0     없음 
통신 인터페이스 

S     R S - 485 

0   없음 
옵    션 

2   히터 단선 (C T) …… C T 부 ※ 

A A C 100 – 240 V 
전      원 

D A C / D C  24 V 

※ 히터 단선은 제어출력이 온 오프 펄스형, S S R 구동 펄스형에만 적용할 수 있습니다. 
 

1.2 형명 명판의 설명 

      형명 명판은 케이스 오른쪽에 붙어 있습니다. 

 

형식 표시 …… GT12010S00-00A

옵션 표시 …… 485 

   

제조번호 표시 …… No.* * * * * * * * 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 주의 

• 본 기기에 기재된 규격 범위 내에서 사용하여 주십시오. 

  규격범위 이외로 사용했을 경우 화재등 본 기기의 고장의 원인이 됩니다. 

• 본 사용 설명서에 기재되어 있는 경고 사항, 주의 사항을 반드시 지켜 주십시오. 

  이것들의 경고 사항, 주의 사항을 지키지 않았을 경우, 중대한 상해나 사고로 연결되는 염려가 있습니다. 

• 본서의 기재 내용은, 사전 예고 없이 변경할 수가 있습니다. 

• 본 기기는 제어반 내에 설치하여서 사용하는 것을 전제로 제작되어 있습니다. 

  사용자가 전원 단자등의 고 전압부에 근접하지 않토록 최종 제품쪽에 조치를 하여 주십시오. 

• 청소는, 계기의 전원이 들어 있지 않은 것을, 반드시 확인하고 나서 하여 주십시오. 

• 본 기기의 더러움은, 연한 천류의 마른걸레로 닦아 주십시오. 

(신나류를 사용했을 경우 ,본 기기의 변형, 변색의 염려가 있습니다. ) 

• 표시부는 상처 받기 쉬우므로, 단단한 물건으로 문지르거나, 두드리거나 등을 하지 말아 주십시오. 

• 본서의 기재 내용의 일부, 또는 전부를 무단으로 전재, 복제하는 것은 금지되어 있습니다. 

• 본 기기의 고장, 또는 제품의 사용에 있어서 발생된 직접, 간접의 손해에 대해서는, 본사는 그 책임을 

지지 않으므로 양해 하여 주십시오. 
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2. 각부의 명칭과 기능 
     ○1  EVT 표시등 

         이벤트 출력(경보, 루프 이상 경보 또는 옵션의 히터 단선경보)이 

         ON일 때 적색 표시등이 점등합니다. 

     ○2  OUT 표시등 

        OUT 출력이 ON일 때 녹색 표시등이 점등합니다. 

     ○3  T / R 표시등 

        시리얼 통신 SD 출력(송신)일 때 황색 표시등이 점등합니다. 

     ○4  AT 표시등 

        P I D 오토 튜닝 실행 중 황색 표시등이 점등합니다. 

     ○5  PV 표시기  

        입력값을 적색 표시기에 표시합니다.  

     ○6  SV 표시기 

        설정값을 녹색 표시기에 표시합니다. 

     ○7  업 키 

        설정값의 수치를 증가 시킵니다. 

     ○8  다운 키 

        설정값의 수치를 감소 시킵니다. 

     ○9  모드 키 

        설정 모드의 전환, 설정값의 등록을 합니다. 

     ○10 모드 보조 키 

        모드 키와 조합하여 보조기능 설정 모드 2 를 호출합니다. 

 

 

 

 

 

 

 

3. 제어반에 설치 
3.1 장소의 선정(다음과 같은 장소에서 사용하여 주십시오) 
      [본 기기는 다음의 환경 규격으로 사용되는 것을 의도하고 있습니다. (IEC61010-1)] 

      • 과 전압 카테고리 Ⅱ, 오염도 2 

      [본 기기의 사용은 아래와 같은 장소에서 사용하여 주십시오.] 

      • 티끌 먼지가 적은 장소, 부식성 가스가 없는 장소  

      • 가연성 가스, 폭발성 가스가 없는 장소 

      • 기계적 진동과 충격이 적은 장소 

      • 직사광선이 직접 닿거나, 주위 온도가 0~50℃로 급격한 온도 변화가 없는 장소 

      • 습도는 35~85% RH로 결로의 가능성이 없는 장소 

      • 대용량의 전자 개폐기와 대전류가 흐르고 있는 전선으로부터 피할 수 있는 장소 

      • 물과 기름, 약품 등 또는 이것들로부터 증기가 직접 닿지 않는 장소 

 

3.2 외형 및 크기 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

그림 2-1 

 주의 

본 기기의 규격  기능을 설정하는 경우는 [3. 제어반에 설치], [4. 배선]하기 전에 단자 ○1 , ○2  에만 전원 배선

하고 [5. 설정]을 보시면서 설정을 하여 주십시오. 

그림 3.2-1

DIN 레일 
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3.3 CT(커런트 트랜스) 외형 크기 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.4 DIN 레일에 설치 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※권장 고정판 

OMRON END PLATE  PEP-M 

和泉電氣 固定金具      BNL6P, BNL8P 

松下電工 固定金具      ATA4806 

○1 DIN 레일의 상부에 GT120의 ○1 부분을 걸어주십시오. (그림 3.4.-1) 

○2 GT120 의 ①의 부분을 지점으로 해서 GT120의 하부를 끼워 넣어 주십시오.  

  완전히 끼워지면 “찰깍” 소리를 내고 DIN 레일에 고정되어 집니다. (그림 3.4-1) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 주의 

DIN 레일은 가로방향으로 설치하여 주십시오. 

DIN 레일을 세로방향으로 설치할 경우는 반드시 DIN 레일에 설치할 본 기기의 양단에 고정판을 설치하고 본  

기기가 움직이지 않게 DIN 레일에 고정하여 주십시오. 

또한 DIN 레일을 가로방향으로 설치할 때도 진동과 충격이 있다고 생각되는 장소에는 본 기기의 양단에 반드시

고정판을 설치하여 본 기기를 고정하여 주십시오.

그림 3.4-1

그림 3.3-1
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4. 배  선 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

● 단자배열 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 경고 

배선 작업을 할 때에는 본 기기의 공급원 전원을 끊은 상태에서 하여 주십시오. 

전원을 넣은 상태에서 배선 작업을 하면 감전으로 인명과 중대한 상해를 입히는 사고가 일어날 가능성이 있습니다.

 주의 

• 배선 작업을 할 경우 전선 부스러기를 GT120의 통풍구멍으로 떨어트리지 말아 주십시오. 

화재, 고장, 오 작동의 원인이 됩니다. 

• 접속 케이블 등은 소정의 커넥터에 확실히 장착하여 주십시오. 

접속 불량에 의하여 오 작동의 원인이 되는 경우가 있습니다. 

• AC 전원의 배선은 본 사용 설명서에 기재되어 있는 대로 전용 단자에 접속하여 주십시오. 

AC 전원을 다른 단자에 접속하면 GT120을 파괴 시킵니다. 

• 단자 볼트를 조일 경우 적정 조임 토크 이하로 조여 주십시오. 

적정 조임 토크 이상으로 조일 경우는 단자 볼트의 파손 및 케이스의 변형을 생기게 할 염려가 있습니다. 

• 열전대, 보상도선은 본 기기의 센서 입력 규격과 맞는 것을 사용하여 주십시오. 

• 측온 저항체는 3선식이므로 본 기기의 센서 입력 규격과 맞는 것을 사용하여 주십시오. 

• 직류전압, 직류 전류를 사용할 경우 극성을 틀리게 배선하지 말아 주십시오. 

• 계기 전원을 DC 24V로 사용할 경우 극성을 틀리게 배선하지 말아 주십시오. 

• 입력선(열전대, 측온 저항체 등)과 전원선, 부하선은 분리하여 배선하여 주십시오. 

• 입력단자에 접속하는 센서는 적용 전원이 접촉 또는 인가되지 않도록 하여 주십시오. 

• 예기치 않은 노이즈에 따른 계기의 악 영향을 방지하기 위하여 전자 개폐기의 코일간에 스파크 킬러를 접속 

하여 주십시오. 

• 본 기기는 외부 전원 노이즈, 차단기 및 퓨즈를 내장하지 않았습니다. 

반드시 상기의 장치류를 본 기기의 가까운 곳에 설치하여 주십시오. 

(권장 퓨즈 : 정격전압 AC 250V,  정격전류 : 2A의 타임 리크 퓨즈) 

통신 

(RS-485)

 

 
 

CT 입력

본체 하부 

ㆍPOWER SUPPLY : 전원 

ㆍMAIN OUTPUT  : 제어출력 

ㆍEVENT OUTPUT : 경보출력 

[경보, 루프 이상 경보 또는 

 히터 단선 경보(옵션)가 

 ON으로 되면 출력됩니다.] 

ㆍRS-485  : 열전대 

ㆍRTD     : 측온 저항체 

ㆍDC      : 직류전류 또는 직류전압 

그림 4-1 
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■ 권장 핀 단자에 대하여 

핀 단자는 아래와 같이 각 단자 볼트에 적합한 피닉스ㆍ콘택트 회사제품의 절연 스리브부 핀 단자 및 리벳 공구를 

사용하여 주십시오. 

   단자번호에 따라 단자 볼트의 크기 및 조이는 힘이 틀리므로 주의하여 주십시오. 

단자번호 단자볼트 절연 스리브부 핀 단자명 적합 전선 조이는 힘 리벳 공구 

AI0.25-8 YE 0.2~0.25 ㎟ 

AI0.34-8 TQ 0.25~0.34 ㎟ 

AI0.5-8 WE 0.34~0.5 ㎟ 

AI0.75-8 GY 0.5~0.75 ㎟ 

AI1.0-8 RD 0.75~1.0 ㎟ 

○1 ~○4  M 2.6 

AI1.5-8 BK 1.0~1.5 ㎟ 

0.5~0.6 Nㆍm 

AI0.25-8 YE 0.2~0.25 ㎟ 

AI0.34-8 TQ 0.25~0.34 ㎟ 

○5 ~○9  M 2.0 

AI0.5-8 WH 0.34~0.5 ㎟ 

0.22~0.25 Nㆍm 

ZA3 

CRIMPFOXUD6 

 

● 옵션 : 히터 단선 경보 

   위상제어 되고 있는 히터 전류의 검출에는 사용할 수 없습니다. 

CT는 부속의 것을 사용하고 히터회로의 도선 1선을 CT의 구멍에 

통과시켜 주십시오. 또 외부로부터 간섭을 피하기 위하여 CT의 도선과  

전원선, 부하선은 분리하여 배선하여 주십시오. 

 

5. 설  정 
    전원 단자만 결선하고 전원을 넣으면 약 3초간은 PV 표시기에 센서 입력의 캐릭터와 온도 단위를 표시하고, 

    SV 표시기에는 입력 레인지의 상한값을 표시합니다. (표 5-1) 

    (스케일링 상한 설정에서 다른 값을 설정하였을 경우 SV 표시기에는 그 값을 표시합니다.) 

    이 사이 전체의 출력, LED 표시등은 OFF 상태입니다. 

    그 후 PV 표시기에 실 온도, SV 표시기에는 설정값을 표시하고 제어를 시작합니다. 

(표 5-1) 

입력의 종류 입력 레인지 분해능 

-200 ~1370 ℃ -320 ~2500 ℉ 1℃(℉) 
K 

-199.9 ~400.0 ℃ -199.9 ~750.0 ℉ 0.1℃(℉) 

J   -200 ~1000 ℃   -320 ~1800 ℉ 1℃(℉) 

R 0 ~1760 ℃ 0 ~3200 ℉ 1℃(℉) 

S 0 ~1760 ℃  0 ~3200 ℉  1℃(℉) 

B 0 ~1820 ℃  0 ~3300 ℉  1℃(℉) 

E   -200 ~800   ℃   -320 ~1500  ℉ 1℃(℉) 

T -199.9 ~400.0 ℃ -199.9 ~750.0 ℉ 0.1℃(℉) 

N   -200 ~1300 ℃   -320 ~2300 ℉ 1℃(℉) 

PL-Ⅱ       0 ~1390 ℃       0 ~2500 ℉ 1℃(℉) 

C(WRe5-26)       0 ~2315 ℃       0 ~4200 ℉ 1℃(℉) 

-199.9 ~850.0 ℃ -199.9 ~999.9 ℉ 0.1℃(℉) 
Pt100 

  -200 ~850   ℃   -300 ~1500  ℉ 1℃(℉) 

-199.9 ~500.0 ℃ -199.9 ~900.0 ℉ 0.1℃(℉) 
JPt100 

  -200 ~500   ℃   -300 ~900   ℉ 1℃(℉) 

4~20mA -1999 ~9999   * 1, * 2 1 

0~20mA -1999 ~9999   * 1, * 2 1 

DC 0~1V -1999 ~9999   * 1, 1 

DC 0~5V -1999 ~9999   * 1, 1 

DC 1~5V -1999 ~9999   * 1, 1 

DC 0~10V -1999 ~9999   * 1, 1 

* 1 : 입력 레인지 및 소수점의 위치 변경이 가능합니다. 

* 2 : 별매의 50Ω 수신저항을 입력 단자간에 접속할 필요가 있습니다. 

주 : ℉ 는 수출 규격입니다. 

CT 

CT 입력 소켓

전 원 

히  터 

(그림 4-2)
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5.1 조작 플로 차트 
 

기본적인 조작순서(조작순서의 대략 흐름을 설명합니다.) 
운전 전의 조작 

 [순서 1   초기설정] = 보조기능 설정 모드 2에서 입력종류, 경보동작의  

                     종류, 제어동작 등을 선택하여 주십시오. 

 

 [순서 2   조정항목] = 부 설정 모드에서 PID의 각 값, 경보의 설정값을 

                     설정하여 주십시오. 

 

 [순서 3   로크설정] = 보조기능 설정 모드 1에서 설정값 로크를 설정 

                     하여 주십시오. (순서 3이 필요 없으면 다음  

순서 4로 진행하여 주십시오.) 

 

 [순서 4   운전설정] = 주 설정 모드에서 SV(목표값)을 설정하여 주십시오. 

 

 

 

 

 
 

 

    

 

SV (목표값 설정) AT 설정 설정값 로크 선택 
PV  SV 

설정값 
 PV  SV

 설정값 

• AT를 도중에 해제시킬 때 PID값 

  은 AT 실행전의 값으로 됩니다. 

   

OUT 비례대 설정 

 

 

PV        SV
 선택값

•선택값은     ,      로 선택합니다.

•로크 1, 2를 지정하고 있는 경우 

 AT, 오토 리셋은 작동하지 않습니다.

•시리얼 통신을 사용할 경우 반드시 

 로크 3을 지정하여 주십시오.   

PV  SV 
설정값

 

•설정값은     ,      로 설정합니다.
•0, 0.0으로 설정하면 ON/OFF동작 
 으로 됩니다.  

   센서 보정 설정 

  적분시간 설정 
PV  SV

 설정값 

 

•선택값은     ,      로 설정합니다.

  PV  SV
 설정값 

•설정값은     ,      로 설정합니다.
•0으로 설정하면 PD 동작으로 되고
 오토 리셋의 실행을 할 수 있습니다.

 

   통신 프로토콜 선택 

  미분시간 설정 
PV  SV

 설정값 

 

•선택값은     ,      로 설정합니다.

  PV  SV
 설정값 

•설정값은     ,      로 설정합니다.
•0으로 설정하면 미분동작은 작동 
 되지 않습니다. 

 

   기기 번호 선택 

  ARW 설정 
PV  SV

 설정값 

 

•선택값은     ,      로 설정합니다.

  PV  SV
 설정값 

•설정값은     ,      로 설정합니다.

•PID 동작일 때 표시합니다. 
 

   통신속도 선택 

  OUT 펄스주기 설정 
PV  SV

 설정값 

 

•선택값은     ,      로 설정합니다.

  PV  SV
 설정값 

•설정값은     ,      로 설정합니다.
•OUT가 ON/OFF 동작 또는 출력이
 직류 전류일 때 표시하지 않습니다.  

   

  수동 리셋 설정 
패리티 선택 

  PV  SV
 설정값 

•설정값은     ,      로 설정합니다.
•P, PD 동작 이외의 경우 이 항목은
 없습니다. 

PV  SV
 설정값 

•선택값은     ,      로 설정합니다.
•[통신 프로토콜 선택]에서[       ]
 를 선택한 경우 이 설정 항목은 표
 시하지 않습니다. 

    

 경보 설정 
○6  

 PV  SV
 설정값 

•설정값은     ,      로 설정합니다.
•[경보동작 선택]에서 [‾ ‾ ‾ ‾]일 
 때는 표시하지 않습니다. 

스톱 비트 선택 

   PV  SV
 설정값 

•선택값은     ,      로 설정합니다.

•[통신 프로토콜 선택]에서[       ]

 를 선택한 경우 이 설정항목은 표

 시하지 않습니다. 

  히터 단선경보 설정  

  PV  SV
 설정값 

•설정값은     ,      로 설정합니다.

•0.0으로 설정하면 동작하지 않습니다.

   

  루프 이상 경보 

시간 설정 

  PV  SV
 설정값 

•설정값은     ,      로 설정합니다.

•0을 설정하면 동작하지 않습니다. 

   

  루프 이상 경보 

동작 폭 설정 

  PV  SV
 설정값 

•설정값은     ,      로 설정합니다.

•0을 설정하면 동작하지 않습니다. 

   

 

 

 

 
 

 
 
 

 
 

 
 

 

경보 설정순서 예 (설정할 항목은 조작 플로 차트에 ○1 , ○2 , ○3 , 

 ○4 , ○5 , ○6 으로 표시하고 있습니다.) 
○1  : [경보동작 선택]에서 경보동작을 선택하여 주십시오. 

    (‾ ‾ ‾ ‾ 이외를 선택하였다면 ○2 ~○5 의 항목이 표시되고 필요에 

    대응하여 설정할 수가 있습니다.) 

○2  : [경보동작 NO/NC 선택]에서 경보의 접점출력의 ON(NO :       )

    OFF(NC :        )를 선택하여 주십시오. 

○3  : [경보대기 기능선택]에서 출력을 保持할까 하지않을까를 선택하여 

    주십시오. 

○4  : [경보동작 불감대설정]에서 경보의 동작 불감대를 설정하여 주십시오.

○5  : [경보동작 지연 타이머 설정]을 설정하여 주십시오. 

    (입력이 경보동작 범위에 들어온 다음부터 설정시간을 경과하면 경보

     동작이 작동합니다.) 

○6  : [경보설정]에서 경보출력의 동작점을 설정하여 주십시오. 
 

[주의] : 경보의 동작을 변경한 경우 경보의 설정값은 0 (0 .0)으로 되므로 

재 설정할 필요가 있습니다. 

PV/SV 표시 출력 조작량 표시 

를 약 3초간 누릅니다. 

를 누릅니다.

     를 누릅니다. 

 【주설정 모드】 
     를 누른 다음     를 누릅니다.

 【주설정 모드】 

PV/SV표시로 되돌아감 

    키의 설명 

[    ]는     키를 누르 

면 설정값을 보존하고 

다음의 설정항목으로 진 

행하는 의미입니다. 

PV/SV표시 모드로 되돌아감

     를 누른 다음     를 3초간 누릅니다.

 【보조기능 설정 모드 1】 

PV/SV표시로 되돌아감 

점선으로 되어 있는 설정항목은

옵션을 부가한 경우 표시합니다.
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입력의 종류(캐릭터 표시)와 범위 경보동작의 종류 
K        -200~1370 ℃

-199.9~400.0℃
J         -200~1000 ℃

R            0~1760 ℃
S            0~1760 ℃
B            0~1820 ℃

E         –200~800  ℃
T       -199.9~400.0℃
N        –200~1300 ℃

PL-Ⅱ        0~1390 ℃
C(W/Re5-26) 0~2315 ℃

:  
:  
:  

:  
:  
:  

:  
:  
:  

:  
:  

K        -320~2500 ℉
-199.9~750.0℉

J         -320~1800 ℉

R            0~3200 ℉
S            0~3200 ℉
B            0~3300 ℉

E         –320~1500 ℉
T      -199.9~750.0℉

N         –320~2300 ℉

PL-Ⅱ        0~2500 ℉
C(W/Re5-26) 0~4200 ℉ 

:
:
:

:
:
:

:
:
:

:
:

 

Pt100  –199.9~850.0℃
JPt100 -199.9~500.0℃

Pt100    -200~850  ℃

JPt100   -200~500  ℃

:  
:  
:  

:  

Pt100  –199.9~999.9℉
JPt100 -199.9~900.0℉

Pt100    -300~1500 ℉

JPt100   -300~900  ℉

:
:
:

:

 

DC 4~20mA 

DC 0~20mA 
DC 0~1V 
DC 0~5V 

DC 1~5V 
DC 0~10V 

-1999~9999 

-1999~9999 
-1999~9999 
-1999~9999 

-1999~9999 
-1999~9999 

:  

:  
:  
:  

:  
:  

 

편차 상한경보 동작 : 입력이 SV에 대하여 ±의 편차설정에서 상한 설정값에 도달하면 
                     경보출력이 ON됩니다. 캐릭터 표시는 [ ] 
편차 하한경보 동작 : 입력이 SV에 대하여 ±의 편차설정에서 하한 설정값에 도달하면 

                     경보출력이 ON됩니다. 캐릭터 표시는 [ ] 
절대값 편차상한 경보동작 : 상한경보 동작과 하한경보 동작 모두를 갖춘 경보동작으로 

동작으로 입력이 상하 어느쪽이라도 경보 설정값을 초과하면

초과하면 경보출력이 ON됩니다. 캐릭터 표시는 [ ] 
절대값 편차상한 경보동작 : 상하한의 설정범위 내에서 출력이 ON상태일 때 입력이 상하

어느쪽이라도 경보 설정값을 초과하면경보 출력이 OFF로 

됩니다. 캐릭터 표시는[ ] 
절대값 경보동작 : 계기의 눈금범위에서 임의의 점(값)에 경보설정이 되어있고 입력이 설
                  정한 임의의 점(값)에 도달하면 경보가 ON됩니다. 

절대값 상한경보 동작의 캐릭터 표시는 [ ] 
                  절대값 하한경보 동작의 캐릭터 표시는 [ ] 
대기 부 : 계기 전원을 넣을 때 입력이 경보동작 영역 내에 있더라도 출력이 나가지 않는

기능입니다. 또 운전 중 SV를 변경시키기 위해 경보 동작점이 영역 내에 있어도
경보출력이 나가지않는 기능입니다. (운전을 계속하여 입력이 그 경보 동작점을 
 한번 초과하면 대기기능은 해제되어 집니다) 

          대기부 편차 상한경보 동작의 캐릭터 표시는 [ ] 
대기부 편차 상한경보 동작의 캐릭터 표시는 [ ] 

          대기부 절대값 편차 상한경보 동작의 캐릭터 표시는 [ ] 

 

 

 
경보 설정 

PV  SV 선택값 

•선택값은     ,      로 선택합니다. 

•공장출하 때는 [ ]으로 되어 있습니다.

 경보동작 지연 
타임 설정 

   PV  SV 설정값

•선택값은     ,      로 설정합니다. 

•[경보동작선택]에서 [       ]일 때는 표시 
하지않습니다. 

스케일링 상한설정    
PV  SV 설정값 

•선택값은     ,      로 설정합니다. 

•직류전류, 직류전압 입력일 때 표시합니다.   정/역 제어동작 선택

   PV  SV 선택값

•선택값은     ,      로 선택합니다. 

•공장출하 때는 [       ]으로 되어 있습니다.

스케일링 하한설정    
PV  SV 설정값 

•선택값은     ,      로 설정합니다. 

•직류전류, 직류전압 입력일 때 표시합니다.  AT 바이어스 설정

   PV  SV 설정값

•선택값은     ,      로 설정합니다. 

•열전대입력, 측온저항체입력일 때 표시합니다.

소수점 위치선택    
PV  SV 선택값 

•선택값은     ,      로 선택합니다. 

•직류전류, 직류전압 입력일 때 표시합니다.  시스템 예약 

   PV  SV 설정값

•PV 표시기에 [       ]로 표시합니다만 시스

 템 예약이며 설정하지 말아 주십시오. 

  PV 필터 

시정수 설정 

 

PV  SV 설정값 

 

•선택값은     ,      로 설정합니다. 

  

입력 이상일 때 

출력상태 선택 

   PV  SV 선택값

•선택값은     ,      로 선택합니다. 

•입력이 직류전류, 직류전압으로 출력이 직류

 전류일 때 표시합니다. 

OUT 상한설정    
PV  SV 설정값 

•선택값은     ,      로 설정합니다. 

•ON/OFF 동작일 때 표시하지 않습니다.  조절계/변환기 

   PV  SV 선택값

•선택값은     ,      로 선택합니다. 

 

OUT 하한설정  
PV  SV 설정값 

•선택값은     ,      로 설정합니다. 

•ON/OFF 동작일 때 표시하지 않습니다.  

  

     

OUT ON/OFF 동작 

불감대 설정 

   

PV  SV 설정값 

 

•선택값은     ,      로 설정합니다. 

•ON/OFF 동작일 때 표시합니다. 
   

     

경보동작 선택    
PV  SV 선택값 

•선택값은     ,      로 선택합니다. 

•공장출하 때는[       ]으로 되어 있습니다.    

     

경보동작 NO/NC 선택    

PV  SV 선택값 

•선택값은     ,      로 선택합니다. 

•[경보동작선택]에서 [       ]일 때는 표시 
하지않습니다. 

   

     

경보유지 기능선택    

PV  SV 설정값 

•선택값은     ,      로 설정합니다. 

•[경보동작선택]에서 [       ]일 때는 표시 
하지않습니다. 

   

     

경보동작 불감대 설정    

PV  SV 설정값 

•선택값은     ,      로 설정합니다. 

•[경보동작선택]에서 [       ]일 때는 표시 
하지않습니다. 

   

      

 

○1  

○2  

○3  

○4  

○5

PV/SV표시로 되돌아감

    (모드 보조 키)를 누른 다음     를 약 3초간 누릅니다.

 【보조 기능 설정 모드2】 
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5.2 주 설정 모드 
캐릭터 명   칭,   설     명,  설 정 범 위 공장출하 때의 값

 SV 
•제어 대상물의 설정값을 설정합니다. 
•스케일링 하한 설정값 ~ 스케일링 상한 설정값(직류전압, 전류입력의 경우 
 소수점의 위치는 소수점 위치 선택에 따릅니다.) 

0℃ 

 

5.3 부 설정 모드 
캐릭터 명   칭,   설     명,  설 정 범 위 공장출하 때의 값

 AT 설정  
•PID 오토튜닝을 실행합니다. 혹은 PID 오토튜닝 시작 후 4시간 경과하여도 
 끝나지 않는 경우 PID 오토튜닝을 강제적으로 종료 시킵니다. 
•PID 오토튜닝 해제 :  
 PID 오토튜닝 실행 :  

 

 OUT 비례대 설정 
•비례대를 설정합니다. 
•설정값을 0으로 하면 적분동작은 하지 않습니다. 
•0.0 ~ 110.0% 

2.5% 

 적분시간 설정 
•적분시간을 설정합니다. 
•설정값을 0으로 하면 적분동작은 하지 않습니다. 
•ON/OFF 동작의 경우 이 설정 항목은 표시하지 않습니다. 
•0 ~ 1000초 

200초 

 미분시간 설정 
•미분시간을 설정합니다. 
•설정값을 0으로 하면 미분동작은 하지 않습니다. 
•ON/OFF 동작의 경우 이 설정 항목은 표시하지 않습니다. 
•0 ~ 300초 

50초 

 안티 리셋 와인드업(A.R.W)설정 
•안티 리셋 와인드업을 설정합니다. 
•PID 동작 이외의 경우 이 설정 항목은 표시하지 않습니다. 
•1 ~ 100% 

50% 

 OUT 펄스 주기 설정 
•OUT의 펄스 주기를 설정합니다. 
•ON/OFF 동작 또는 직류전류 출력형의 경우 이 설정 항목은 표시하지 않습니다. 
•1 ~ 120초 

30초 또는 3초 

 수동 리셋 설정 
•리셋값을 수동으로 설정합니다. 
•P, PD 동작의 경우에만 이 설정 항목을 표시합니다. 
•±비례대 환산값(직류전압, 전류입력의 경우 소수점의 위치는 소수점 위치  
 선택에 따릅니다.) 

0.0 

 경보설정 
•경보출력의 동작점을 설정합니다. 
•0 또는 0.0으로 설정하면 경보동작은 작동하지 않습니다. (절대값 상한, 절대 
 값 하한 경보는 제외) 또는 루프 이상 경보 및 히터 단선 경보와 병행하여 
 내장되어 있는 경우 공통출력으로 됩니다. 
•[경보동작 선택]에서 동작 없음을 선택한 경우 이 설정 항목은 표시하지 않습니다. 
•(표5.3-1)참조 (직류전압, 전류입력의 경우 소수점위치는 소수점 위치 선택에 
 따릅니다.) 

0℃ 

와 
를 

번갈아 지시 

히터 단선경보 설정 
•히터 단선경보의 히터 전류값을 설정합니다. 
•설정값을 0.0으로 설정하면 히터 단선 경보동작은 작동하지 않습니다. 
•경보출력은 자기유지하지 않습니다. 또 경보 및 루프 이상 경보와 병행하여 
 내장되어 있는 경우 공통출력으로 됩니다. 
•히터 단선 경보를 부가하지 않은 경우 이 설정항목은 표시하지 않습니다. 
•0.00~50.0A 

0.0A 
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 루프 이상 경보 시간설정 
•루프 이상 경보를 판단하기 위한 시간을 설정합니다. 
•설정값을 0으로 하면 루프 이상경보는 작동하지 않습니다. 
•경보 및 히터 단선 경보와 병행하여 부가하고 있는 경우 공통출력으로 됩니다. 
•0~200분 

0분 

 루프 이상 경보 작동 폭 설정 
•루프 이상 경보를 판단하기 위하여 동작 폭을 설정합니다. 
•경보 및 히터 단선 경보와 병행하여 부가하고 있는 경우 공통출력으로 됩니다. 
•열전대, 측온 저항체 입력의 경우 

 0~150℃ 또는 0.0~150.0℃ 
 직류전압, 직류전류 입력의 경우 
   0~1500(소수점의 위치는 소수점 위치 선택에 따름) 

0℃ 

 

       (표 5.3-1) 

경보 동작의 종류 설정 범위  

편차 상한 경보 -(스케일링 폭)~스케일링 폭 -측 설정의 하한값 

편차 하한 경보 -(스케일링 폭)~스케일링 폭 -199.9 또는 -1999

절대값 편차 상한 경보 0~스케일링 폭  

절대값 편차 하한 경보 0~스케일링 폭 +측 설정의 상한값 

절대값 상한 경보 스케일링 하한 설정값~스케일링 상한 설정값   999.9 또는 9999

절대값 하한 경보 스케일링 하한 설정값~스케일링 상한 설정값  

대기부 편차 상한 경보 -(스케일링 폭)~스케일링 폭  

대기부 편차 하한 경보 -(스케일링 폭)~스케일링 폭  

대기부 절대값 편차 상한 경보 0~스케일링 폭  
 

5.4 보조 기능 설정 모드 1 
캐릭터 명   칭,   설     명,  설 정 범 위 공장출하 때의 값

 설정값 로크 선택  
•설정값을 로크 하거나 오 설정을 방지하는 기능으로 선택한 상태에 따라  
 로크 하는 항목이 다릅니다. 
•로크 1, 2를 선택하고 있는 경우 PID 오토 튜닝은 실행되지 않습니다. 
•       (로크 해제) : 과거 설정값의 변경이 가능합니다. 
 (로크 1)    : 과거 설정값을 변경할 수 없습니다. 
 (로크 2)    : 주 설정 모드에만 변경할 수 있습니다. 
 (로크 3)    : 조절계/변환기 기능 선택을 제외하고 과거 설정값의  
                     변경이 가능 하지만 보조기능 설정 모드 2의 각 설정 
                     항목의 변경은 하지 말아주십시오. 

변경한 데이터는 불 휘발성 메모리에 저장되지 않으며  
전원을 끊으면 과거의 값으로 되 돌아갑니다. 

로크 해제 

 센서 보정 설정 
•센서의 보정값을 설정합니다. 
•열전대, 측온 저항체 입력의 경우 : -100.0~100.0℃ 
 직류전압, 직류 전류입력의 경우  : -1000~1000(소수점의 위치는 소수점 
                                  위치 선택에 따름) 

0.0℃ 

 통신 프로토콜 선택 
•통신 프로토콜의 선택을 합니다. 
•통신 옵션을 부가 하지 않은 경우 이 설정항목은 표시하지 않습니다. 
•프라이빗 프로토콜  : , Modus ASCⅡ 모드 :  
 Modbus RTU 모드 :  

프라이빗 프로토
콜 

 기기 번호 설정 
•시리얼 통신에 있어서 본 기기를 여러 대를 접속하고 통신을 할 경우 각  
 계기에 개별 기기 번호를 설정합니다. 
•통신 옵션을 부가하지 않은 경우 표시하지 않습니다. 
•0~95 

0 

 통신속도 선택 
•호스트 컴퓨터쪽의 통신 속도에 맞는 통신속도를 선택합니다. 
•통신 옵션을 부가 하지 않으면 표시하지 않습니다. 
•2400bps : ,   4800bps :  
 9600bps : ,  19200bps :  

9600bps 
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 패리티 선택 
•패리티의 선택을 합니다. 
•통신 옵션을 부가하고 있는 경우 또는 [통신 프로토콜 선택]에서 프라이빗 
 프로토콜을 선택한 경우 이 설정항목은 표시하지 않습니다. 
•없음 : ,  우수 : ,  기수 :  

우수 

 스톱 비트 선택 
•스톱 비트를 선택합니다. 
•통신 옵션을 부가하고 있는 경우 또는 [통신 프로토콜 선택]에서 프라이빗 
 프로토콜을 선택한 경우 이 설정항목은 표시하지 않습니다. 
•1 또는 2 

1 

 

5.5 보조 기능 설정 모드 2 
캐릭터 명   칭,   설     명,  설 정 범 위 공장출하 때의 값

입력 종류의 선택  
•열전대(10종류), 측온 저항체(2 종류), 직류전류(2 종류), 직류전압(4 종류) 
 중에서 입력, ℃/℉를 선택할 수 있습니다. 
•직류전압 입력으로부터 각 입력에 변환할 경우 본 기기와 접속하고 있는 
 센서를 제거하고 나서 각 입력의 변경을 하여 주십시오.  
 센서를 접속한 상태로 각 입력의 변경을 하면 입력회로가 고장 납니다. 

K(-200~1370℃) 

K           -200~1370 ℃
-199.9~400.0℃

J            -200~1000 ℃
R                ~1760 ℃
S                ~1760 ℃
B                ~1820 ℃
E            –200~800  ℃
T          -199.9~400.0℃
N           –200~1300 ℃
PL-Ⅱ           ~1390 ℃
C(W/Re5-26)    ~2315 ℃
Pt100      –199.9~850.0℃
JPt100     -199.9~500.0℃
Pt100       -200~850  ℃
JPt100      -200~500  ℃
DC 4~20mA -1999~9999 
DC 0~20mA -1999~9999 
DC 0~1V    -1999~9999
DC 0~5V    -1999~9999
DC 1~5V    -1999~9999
DC 0~10V   -1999~9999

:  
:  
:  
:  
:  
:  
:  
:  
:  
:  
:  
:  
:  
:  
:  
:  
:  
:  
:  
:  
:  

K           -320~2500 ℉ 
-199.9~750.0℉ 

J           -320~1800 ℉ 
R               0~3200 ℉ 
S               0~3200 ℉ 
B               0~3300 ℉ 
E           –320~1500 ℉ 
T         -199.9~750.0℉ 
N           –320~2300 ℉ 
PL-Ⅱ          0~2500 ℉ 
C(W/Re5-26)   0~4200 ℉ 
Pt100      –199.9~999.9℉ 
JPt100     -199.9~900.0℉ 
Pt100       -300~1500 ℉ 
JPt100      -300~900  ℉ 

:  
:  
:  
:  
:  
:  
:  
:  
:  
:  
:  
:  
:  
:  
:  

 스케일링 상한 설정 
•스케일의 상한값을 설정합니다. 
•스케일링 하한 설정값~입력 레인지의 상한값(직류전압, 직류전류의 경우 
 소수점의 위치는 소수점 위치 선택에 따릅니다.) 

1370℃ 

 스케일링 하한 설정 
•스케일의 하한값을 설정합니다. 
•스케일링 하한 설정값~입력 레인지의 상한값(직류전압, 직류전류의 경우 
 소수점의 위치는 소수점 위치 선택에 따릅니다.) 

-200℃ 

 소수점 위치 선택 
•소수점의 위치를 선택합니다. 
 그러나 입력종류 선택에서 열전대, 측온 저항체를 선택한 경우 이 항목은 
 표시하지 않습니다. 
•소수점 없음        :     소수점 이하 2자리 :  
 소수점 이하 1자리  :     소수점 이하 3자리 :  

소수점 없음 

 PV 필터 시정수 설정 
•PV 필터의 시정수를 설정합니다. 설정값이 너무 크다면 응답이 늦어짐으로 
 제어결과에 나쁜 영향을 끼치는 경우가 있습니다. 

0.0초 

 

 

 

주 : ℉는 수출 규격입니다.
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 OUT 상한설정 
•OUT의 상한값을 설정합니다. 
•ON/OFF 동작의 경우 이 설정항목은 표시하지 않습니다. 
•OUT 하한값~105% 
 100%을 초과한 설정은 직류전류 출력형의 경우에 유효합니다. 

100% 

 OUT 하한설정 
•OUT의 하한값을 설정합니다. 
•ON/OFF 동작의 경우 이 설정항목은 표시하지 않습니다. 
•-5%~OUT 상한값 
 0% 미만의 설정은 직류전류 출력형의 경우에 유효합니다. 

0% 

 OUT ON/OFF 동작 불감대 설정 
•OUT ON/OFF 동작 불감대를 설정합니다. 
•ON/OFF 동작(P=0)의 경우에만 이 설정항목은 표시합니다. 
•열전대, 측온 저항체 입력의 경우 : 0.1~100.0℃ 
 직류전압, 직류전류 입력의 경우   : 1~1000(소수점의 위치는 소수점 위치  
                                   선택에 따름) 

1.0℃ 

 경보동작 선택 
•경보의 동작 방식을 선택합니다. 
 동작 없음                    :  
 편차 상한경보                :  
 편차 하한경보                :  
 절대값 편차 상한경보         :  
 절대값 편차 상한경보         :  
 절대값 상한경보              :  
 절대값 하한경보              :  
 대기부 편차 상한경보         :  
 대기부 편차 하한경보         :  
 대기부 절대값 편차 상한경보  :  

동작 없음 

 경보동작 NO/NC 선택 
•경보 동작의 NO 또는 NC를 선택합니다. 
•[경보동작 선택]에서 경보 동작 없음을 선택하고 있는 경우는 이 항목은  
 표시하지 않습니다. 
•경보동작 NO : ,  경보동작 NC :  

경보동작 NO 

 경보 유지 기능 선택 
•경보 유지 기능의 유무를 선택합니다. 경보 유지 기능 있음으로 설정한 경우 
 경보기능이 작동되고 전원을 끊을 때 까지 경보출력을 유지합니다. 
•[경보동작 선택]에서 경보동작 없음을 선택하고 있는 경우는 이 설정 항목 
 은 표시하지 않습니다. 
•경보 유지 없음 : ,  경보 유지 있음 :  

경보 유지 없음 

 경보 불감대 설정 
•경보의 불감대를 설정합니다. 
•[경보동작 선택]에서 경보 동작 없음을 선택하고 있는 경우는 이 설정항목 
 은 표시하지 않습니다. 
•열전대, 측온 저항체 입력의 경우 : 0.1~100.0℃ 
 직류전압, 직류전류 입력의 경우  : 1~1000(소수점의 위치는 소수점 위치  

선택에 따름) 

1.0℃ 

 경보동작 지연 타이머 설정 
•경보의 동작 지연 시간을 설정합니다. 입력이 경보 출력범위에 들어온 다음 
 부터 설정 시간이 경과하면 경보출력이 작동합니다. 
•[경보동작 선택]에서 경보 동작 없음을 선택하고 있는 경우는 이 설정항목 
 은 표시하지 않습니다. 
•0~9999초 

0초 

 정/역 동작 선택 
•제어 동작의 역(가열) 또는 정(냉각) 동작을 선택합니다. 
•역(가열) 동작 :  
 정(냉각) 동작 :  

역(가열) 동작 

 AT 바이어스 설정 
•PID 오토튜닝의 바이어스값을 설정합니다. 
•[입력 종류 선택]에서 직류전압, 직류전류 입력을 선택한 경우 이 항목은  표시 
 하지않습니다. 또 PID 동작 이외의 경우에도 이 설정항목은 표시하지 않습니다. 
•0~50℃, 또는 0.0~50.0℃ 

20℃ 
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 시스템 예약 
•설정값 0으로 사용합니다. 

0 

 입력 이상일 때의 출력상태 선택 
•DC 입력이 오버 스케일, 또는 언더 스케일 일 때 OUT 출력을 OFF로 할까 
 OFF로 하지 않을까를 선택합니다. 
•DC 입력에서 직류전류 출력형의 경우 이외에 경우 이 설정항목을 표시하지 
 않습니다. 
• (출력 OFF), (출력 ON) 

출력 OFF 

 조절계 / 변환기 기능 선택 
•조절계 기능 또는 변환기 기능을 선택합니다. 
•제어 출력이 직류전류 출력형의 경우에만 이 설정항목을 표시합니다. 
•조절계 기능 :  
 변환기 기능 :  

조절계 기능 

 

       센서 보정에 대하여 

제어 하고 싶은 개소에 센서를 설치할 수 없을 때, 센서가 측정한 온도와 제어 개소의 온도가 틀리는 경우가 

있습니다. 또 복수의 조절계를 이용 제어할 경우 센서의 정밀도 혹은 부하 용량의 차이 등 동일 설정 값이라도 

측정온도(입력값)가 일치하지 않을 때가 있습니다. 이러한 경우에 센서의 입력값을 보정하고 제어 개소의 온 

도를 희망하는 온도에 맞추는 것이 가능합니다. 

 

       루프 이상 경보에 대하여 

제어 출력 조작량이 100% 또는 제어 출력 상한값에 도달한 후 PV가 루프 이상 경보의 판단 시간 내에 그 

폭만큼(상승) 올라가지 않을 때 경보가 출력됩니다. 또 제어 출력 조작량이 0% 또는 제어 출력 하한값에 도 

달한 후 PV값이 루프 이상 경보의 판단 시간 내에 그 폭만큼(하승) 내려가지 않을 때 경보가 출력됩니다.  

제어 동작이 정 동작일 때는 앞의 (  )내가 각각 하강 및 상승으로 됩니다. 

 

      NO / NC 에 대하여 

경보 동작을 NO으로 선택한 경우 경보 출력 표시등이 점등할 때 경보 출력(단자 ○8-○9간)은 도통(합선)상태 

(ON)로 됩니다. 

경보 출력 표시등이 꺼져 있을 때 경보 출력은 비도통(떨어짐) 상태(OFF)로 됩니다. 

경보동작을 NO으로 선택한 경우 경보출력 표시등이 점등할 때 경보 출력(단자 ○8-○9간)은 비도통(떨어짐)  

상태(OFF)로 됩니다. 경보 출력 표시등이 꺼져 있을 때 경보 출력은 도통(합선) 상태(ON)로 됩니다. 

 

                  편차 상한 경보(NO 설정)의 경우                      편차 상한 경보(NC 설정)의 경우 
 

                         A 1 불감대                                             A 1 불감대 

 

 

 

 

 

 

 

 

                   (그림 5.5-1)                                       (그림 5.5-2) 
 

 

5.6 출력 조작량 표시       

명    칭 ,   설     명 

출력 조작량 표시 
•PV/SV 표시 모드 상태에서     키를 약 3초간 누릅니다. 
 도중에 주 설정 모드로 됩니다만   키를 계속 누르고 있으면 출력 조작량 표시로 됩니다. 
 (SV 표시기에 출력 조작량 값을 표시하고 SV 표시기 2째 자리의 소수점이 0.5초 주기로 깜박이고 있습니다) 
 다시  키를 누르면 PV/SV  표시 모드로 되 돌아갑니다. 
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6. 변환기 기능 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      본 기기의 변환기 기능은 각 입력(열전대, 측온 저항체, 직류전압, 직류전류입력)의 값을 조절계의 제어 파라미터 

     를 이용하여 DC 4~20mA로 변환하여 출력합니다. 

     변환기로 사용할 경우 아래의 ○1 ~○7 의 조작을 하여 주십시오. 

     아래의 ○1 ~○7 을 종료 후 변환기로 사용할 수가 있습니다. 

      ○1  : 본 기기에 배선(전원, 입력, 출력)을 하여 주십시오. 

○2  : 본 기기의 전원을 ON하여 주십시오. 

○3  :      +  키(약 3초간)를 눌러 “보조기능 설정모드 2”를 호출하여 주십시오. 

○4  : “입력 종류 선택( )”에서 센서의 종류를 선택하여 주십시오. 

○5  : “스케일링 상한설정( )”에서 변환할 값의 상한값을 설정하여 주십시오. 

○6  : “스케일링 하한설정( )”에서 변환할 값의 하한값을 설정하여 주십시오. 

○7  : “조절계/변환기 기능 선택( )”에서 변환기( )를 선택하여 주십시오. 

     •변환기 기능에서 경보동작을 동작 시키기 위하여는 경보동작을 절대값 경보동작으로 설정하여 주십시오. 

 

    보조기능 설정 모드 2의 “조절계/변환기 기능선택”에서 변환기 기능을 선택하면 자동적으로 아래 제어 파라미터 

     가 설정됩니다. (표 6-1) 

 그렇지만 직류전류 출력형의 경우에만 적용됩니다. 

 (표 6-1) 

 설정항목 설정값 설정항목 설정값 

SV 스케일링 하한값 경보설정 0 

비례대 설정 100.0% 루프 이상 경보시간 설정 0초 

적분시간 0초 루프 이상 경보 동작 폭 설정 0 

미분시간 0초 정/역 동작 설정 정 동작 

수동 리셋 설정 0.0   

 

 

7. 운 전 
  제어 반 내(DIN 레일)에 설치하고 배선이 완료되면 다음의 순서로 운전을 개시합니다. 

 GT120 전원 ON 

 본 기기에 공급할 전원을 ON합니다. 

 전원 투입 후 약 3초간은 PV 표시기에 센서 입력 및 온도 단위의 캐릭터를 표시하고 SV 표시기에는 입력 

 레인지의 상한값(표 5-1)을 표시합니다. 이 사이 모든 출력,  LED 표시등은 OFF 상태입니다. 

 (스케일링 상한 설정에서 다른 값을 설정하고 있는 경우 SV 표시기에는 설정된 값을 표시합니다.) 

 그 후 PV 표시기에 실온도, SV 표시기에는 주 설정값을 표시합니다. 

 설정값 입력 

 “5. 설정”을 참조하여 각 설정값을 입력합니다. 

 부하회로의 전원을 ON으로 합니다. 

 제어 대상물의 온도를 주 설정값에 맞도록 조절동작을 개시합니다. 

 

 

 

 

 

 

 주의 

•본 기기의 입출력 응답은 약 1초간 입니다. 약 1초간 보다 늦은 입력으로 변환기능을 사용하여 주십시오.

•변환 기능으로부터 조절계 기능으로 변경하는 경우 변환기능에서 설정되어 있는 제어 파라미터 및 값은 

 조절계 기능으로 변경하여도 그 상태로 保持 되어 있습니다. 

 그렇기 때문에 조절계 기능으로 변경 후 변환기능에서 설정되어진 제어 파라미터 및 값을 조절계 기능에

 필요 한 값으로 수정하여 주십시오. 
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8. 동작 설명 
8.1 OUT 동작 그림 

동     작 가열(역)동작 냉각(정)동작 

제어동작 

 

릴레이 접점 출력 

 

무 접점 전압출력 

 

직류전류 출력 

 

표시(OUT) 녹색 

 
 

       부분은 ON 또는 OFF 동작합니다. 

 

 

 

8.2 OUT ON/OFF 동작 그림 

동     작 가열(역)동작 냉각(정)동작 

제어동작 

 

릴레이 접점 출력 

 

무 접점 전압출력 

 

직류전류 출력 

 

표시(OUT) 녹색 

 
 

       부분은 ON 또는 OFF 동작합니다. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

비례대 비례대

SV설정SV설정

편차에 대응하여 주기동작편차에 대응하여 주기동작 

편차에 대응하여 주기동작 편차에 대응하여 주기동작

편차에 대응하여 연속적으로 변화 편차에 대응하여 연속적으로 변화 

점등                   소등 소등                   점등

SV설정SV설정

점등                   소등 소등                   점등 

동작불감대 동작불감대
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8.3 EVT(경보) 동작 그림 
 편차 상한 경보 편차 하한 경보 절대값 편차 상한 경보 

경보동작 

  
경보출력 

  
 절대값 편차 하한 경보 절대값 상한 경보 절대값 하한 경보 

경보동작 

  
경보출력 

  
 대기부 편차 상한 경보 대기부 편차 하한 경보 대기부 절대값 상한 경보 

경보동작 

  
경보출력 

  
 

   : 이벤트(EVT) 출력단자 ○8  - ○9  간 ON 

   : 이벤트(EVT) 출력단자 ○8  - ○9  간 ON 또는 OFF 

   : 이벤트(EVT) 출력단자 ○8  - ○9  간 OFF 

   : 이 부분에 있어서 대기 기능이 동작하고 있습니다. 

 

8.4 EVT(히터 단선경보) 동작 그림 

히터 단선 

경보동작 

표시(EVT) 

적색  

 

     : 이벤트(EVT) 출력단자 ○8  - ○9  간 ON 

     : 이벤트(EVT) 출력단자 ○8  - ○9  간 OFF 

    이벤트(EVT) 출력 표시등은 출력단자 ○8  - ○9  간 ON일 때 점등 OFF일 때 소등합니다. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

-A1설정점  SV설정   +A1설정점 

A1불감대 A1불감대 

동작불감대 

A1불감대 

동작불감대 동작불감대

-A1설정점     SV설정 +A1설정점 -A1설정점     SV설정    +A1설정점 

-A1설정점  SV설정 +A1설정점     A1설정점 A1설정점

-A1설정점  SV설정   +A1설정점 -A1설정점    SV설정 +A1설정점 -A1설정점     SV설정    +A1설정점 

A1불감대 A1불감대 A1불감대 

+측 

-측 

+측

-측

+측 

-측 

+측

-측

히터단선 경보 설정점 

부하전류 

점등                 소등

소                                      대
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9. 본 기기의 PID 오토 튜닝의 설명 
     P, I, D 및 A R W 각 값을 자동설정하기 위하여 제어 대상에 강제적으로 변동을 가하여 각 값의 최적값을 설정 

     합니다. 이 변동은 아래와 같이 기술하고 3 종류의 방식이 자동적으로 선택됩니다. 

 

 [설정값과 제어온도의 차가 크게 나타나고 있는 경우] 

 AT 바이어스 설정을 20℃에 설정하고 있는 경우 설정값 보다 20℃ 낮은 온도로 변동을 줍니다. 

 

         
 

 [제어가 안정되어 있는 경우] 

 설정값에서 변동을 줍니다. 

 

  
 

 [설정값과 제어 온도의 차가 크게 나타나고 있는 경우] 

     AT 바이어스 설정을 20℃에 설정하고 있는 경우 설정값 보다 20℃ 높은 온도로 변동을 줍니다. 

 

  
 

 

 

 

온도 

설정값 

시간

오토튜닝 개시점 

온도 

설정값 

시간

오토튜닝 개시점 

설정값 보다 20℃ 낮은 온도 

설정값 보다 20℃ 높은 온도 온도 

설정값 

시간

오토튜닝 개시점 

○1  : PID 정수 계측 중 

○2  : PID 정수 산출 중 

○3  : 오토튜닝으로 설정된 PID 정수로 제어

○4  : AT 바이어스 설정값 

○1  : PID 정수 계측 중 

○2  : PID 정수 산출 중 

○3  : 오토튜닝으로 설정된 PID 정수로 제어

 

○1  : PID 정수 계측 중 

○2  : PID 정수 산출 중 

○3  : 오토튜닝으로 설정된 PID 정수로 제어
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10. 규격 
10.1 표준규격 
 품    명  소형 조절계 

 설치방법 DIN 레일 설치 방식 

 설    정 멘부런 시트 키에 의한 입력방식 

 표 시 기 PV 표시기   : 적색 LED 4 자리, 문자크기 7.4 4mm(높이 폭) 

  SV 표시기 : 녹색 LED 4 자리, 문자크기 7.4 4mm(높이 폭) 

 입    력 열 전 대 : K, J, R, S, B, E, T, N, PL-Ⅱ, C(W/Re5-26) 외부저항 100Ω 이하 

                             그렇지만 B 열전대는 외부저항 40Ω 이하 

  측온저항체 : Pt100, JPt100 3선식 

                             허용 입력 도선저항(1선당 저항값 10Ω 이하) 

  직류 전류 : DC 0~20mA, DC 4~20mA 입력 임피던스 50Ω 

    (별매의 수신저항 50Ω를 입력단자 ○5 ~○6 간에 접속) 

    허용 입력전류 50mA 

  직류 전압  : DC 0~1V                         DC 0~5V, DC 1~5V, DC 0~10V 

    입력 임피던스 1MΩ 이상           입력 임피던스 100KΩ 이상 

    허용 입력 전압 5V 이하            허용 입력 전압 15V 이하 

    허용 신호원 저항 2KΩ 이하         허용 신호원 저항 100Ω 이하 

  정도(지시 • 설정) 

  열전대 입력     : 각 입력 스팬의 ±0.2%±1 digit 이내 또는 ±2℃ 중 큰 값 

      혹은 

      R, S 입력 0~200℃는 ±6℃ 이내  

      B 입력 0~300℃는 정도 보정 범위 외 

       K, J, E, T, N 입력 0℃ 미만은 입력 스팬의 ±0.4%±1 digit 이내 

   측온저항체입력 : 각 입력 스팬의 ±0.1%±1 digit 이내 또는 ±1℃ 중 큰 값 

   직류전압 입력 : 각 스팬의 ±0.2%±1digit 이내 

   직류전류 입력 : 각 스팬의 ±0.2%±1digit 이내 

  입력 샘플링 주기 : 0.25초 

 제    어 제어 동작 

  • PID 동작(오토 튜닝 기능부)  

  • PI 동작           : 적분시간을 0으로 설정한 경우 

  • PD 동작(수동 리셋 기능부) : 미분시간을 0으로 설정한 경우 

  • P 동작(수동 리셋 기능부) : 미분시간, 적분시간의 설정을 0으로 설정한 경우 

  • ON/OFF 동작  : 비례대를 0으로 설정한 경우 

   OUT 비례대   : 0.0~110.0%(0.0으로 설정하면 ON/OFF 동작으로 됩니다.) 

   적분시간    : 0~1000초(0으로 설정하면 적분동작 없음) 

   미분시간    : 0~300초(0으로 설정하면 미분동작 없음) 

   OUT 펄스주기   : 1~120초 

   A R W     : 0~100% 

   수동 리셋     : ±비례대 환산값 

   출력 리미트    : 0~100%(직류 전류 출력형의 경우 –5~105%) 

        (ON/OFF 동작의 경우 이 설정항목은 없습니다.) 

   ON/OFF 동작 불감대 : 열전대, 측온 저항체 입력의 경우 0.1~100.0℃ 

        직류전압, 전류 립력의 경우 1~1000 

        (소수점의 위치는 소수점 위치 설정에 따름) 

  제어 출력(OUT) 

  • 릴레이 접점 : 1 a  제어 용량  3A  AC 250V (저항부하) 

              1A  AC 250V (유도부하 COSφ 0.4) 

          전기적 수명 10만회 

  • 무 접점 전압(SSR 구동용)  : DC 12  V 최대 40mA(합선 보호 회로 부) 

  • 직류전류  :  DC 4~20mA, 부하저항 최대 550Ω 

    출력 정도 출력 스팬의 ±0.3% 이내 

                             분해능 12000 

 

 

 

+2
-0
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 EVT 출력 • 경보출력(루프 이상경보, 히터 단선경보[옵션]와 공통출력) 

   SV 출력에 대하여 ±의 편차설정(절대값 경보를 제외)에서 입력이 그 범위를 넘으면 경보 출력이 

   ON 또는 OFF(절대값 편차 하한경보)로 됩니다. 또 경보 NO/NC 선택에서 NC를 선택한 경우  

   경보출력의 동작이 역으로 됩니다. 

   설정정도 : 지시정도와 동일 

   동    작 : ON/OFF 동작 

   불 감 대 : 열전대, 측온 저항체 입력의 경우 0.1~100.0℃ 

     직류전압, 전류입력의 경우 1~1000 

     (소수점의 위치는 소수점 위치 선택에 따름) 

   출    력 : 오픈 코렉터  제어 용량  DC 24 V 0.1 A (최대) 

 

   경보출력 동작 : 계기 전면의 키 조작에 의해 아래와 같이 선택합니다. 

    편차 상한, 편차 하한, 절대값 편차상한, 절대값 편차하한, 절대값 상한, 

                                 절대값 하한, 대기부 편차상한, 대기부 편차하한, 대기부 절대값 편차 상한경보의 

                                 9 종류와 동작 없음 중에서 1종을 선택합니다. 

   경보 NO/NC 선택 : 경보(EVT) 출력의 NO/NC의 선택이 가능합니다. 

 경보 NO 경보 NC 

적색(EVT) LED 점등 점등 

EVT 출력 ON OFF 

   경보 유지 기능선택 : 한번 경보가 작동하면 전원을 끊을 때까지 경보출력을 유지합니다. 

  • 루프 이상 경보 출력 (경보, 히터 단선경보[옵션]와 공통출력) 

   히터 단선, 센서 단선, 조작단 이상을 검지합니다. 

   설정범위 : 루프 이상 경보시간 설정 0~200분 

    루프 이상 경보 동작 폭 설정 

     열전대, 측온 저항체 입력의 경우 : 0~150℃ 또는 0.0~150.0℃ 

     직류전압, 전류입력의 경우       : 0~1500(소수점위치는 소수점 위치 선택에 따름) 

   출    력 : 오픈 코랙터  제어용량  DC 24V 0.1A (최대) 

 변환기 기능   “6. 변환기 기능”을 참조하여 주십시오. 

 절연 • 내전압 회로 절연 구성 

 
 

 절연저항 : 상기 이외의 다른 조합은 DC 500V 10MΩ 이상 

 내전압   : 입력 단자 — 전원 단자간 AC 1.5 kv 1분간 

    출력 단자 — 전원 단자간 AC 1.5 kv 1분간 

 전    원 AC 100~240V 50/60Hz,  AC/DC 24V 50/60Hz 

 허용 전압 변동범위  AC 100~240V : AC 85~264V 

                         AC/DC 24V   : AC/DC 20~28V 

 소비전력 약 6 VA 

 주위온도 0~50℃ 

 주위습도 35~85%RH(단 결로하지 않을 것) 

 질    량 약 120g 

 외형크기 22.5 75 100mm(W H D) 

 재    질 케이스 : 난연성 수지 

 외 관 색  케이스 : 라이트 그레이 

 

 

입    력 

CPU 

CT 입력 

통    신 절    연 

전  원 OUT 

EVT 

※OUT가 무 접점 전압 또는 직류전류

출력의 경우 OUT – 통신간은 비 절

연으로 됩니다. 
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 부속기능 [설정값 로크], [센서 보정] 

  [정전대책] 

  불 휘발성 IC 메모리로 설정 데이터를 백업 합니다. 

  [자기진단] 

워치 독 타이머로 CPU를 감시하고 CPU 이상일 때는 전부 출력을 OFF로 하고 계기를 초기 

상태로 합니다. 

  [자동 냉접점 온도 보상 (열전대 입력에 한함)] 

                  열전대와 계기의 단자 접속부의 온도를 검출하고 항상 기준점을 0℃로 한 것과 같은 상태로 합니다. 

  [입력 이상 표시] 

                  열전대, 측온 저항체 입력 

측정값이 표시 범위의 상한을 초과하면 PV 표시기에 “ ”를 하한을 넘어가면 “ ”을  

점멸표시 합니다. 

제어 범위를 초과하면  OUT을 OFF(직류전류 출력형은 OUT 하한 설정값)로 됩니다. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

직류전류, 직류전압 입력 

측정값이 표시 범위의 상한을 초과하면 PV 표시기에 “ ”를 하한을 넘어가면 “ ”을  

점멸표시 합니다. 

표시범위 : 스케일링 하한 설정값-스케일링 폭 1%~스케일링 상한 설정값  스케일링 폭 10% 

(-1999~9999의 범위를 초과하면 “ ” 또는 “ ”을 점멸표시 합니다.) 

제어범위 : 스케일링 하한 설정값-스케일링 폭 1%~스케일링 상한 설정값  스케일링 폭 10% 

DC 입력단선 

DC 입력단선은 DC 4~20mA, DC 1~5V의 경우 “ ”, DC 0~1V의 경우 “ ”를 PV 표시기 

에 점멸 표시합니다. 

DC 4~20mA, DC 0~5V, DC 0~10V의 경우는 0mA, 0V 입력일 때의 지시를 표시합니다. 

  [번 아웃] 

열전대 입력, 또는 측온 저항체 입력 단선일 때 OUT를 OFF(직류전류 출력형의 경우 OUT 하한 

값)으로 하고 PV 표시기에 “ ”를 점멸표시 합니다. 

 부 속 품 사용설명서 : 1 부 

  옵션의 히터 단선 경보 부가일 때는 : 와이어 하니스 3m 1개 

  옵션의 히터 단선 경보 부가일 때는 : CT(CTL-12-S36-10L1) 1 개 

 별 매 품 직류전류 입력용 수신저항(50Ω) 

  입       력        입  력  레   인  지        표   시   범   위        제  어 범  위
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10.2 옵션 규격 
  히터 단선 경보(CT) 

  히터 단선 경보 CT(커렌트 트랜스)로 감시하고 히터 단선을 검출합니다. 

  이 옵션을 부가하는 경우 경보출력 및 루프 이상 경보 출력과 공통 출력으로 됩니다. 

  직류 전류 출력형에는 이 옵션을 부가할 수가 없습니다. 

         정    격 : 50A 

 설정범위 : 0.0~50.0A(0.0으로 설정하면 동작하지 않습니다.) 

   설정정도 : 정격값의 ±5% 

   동    작 : ON/OFF 동작 

   출    력 : 오픈 코랙터  

                    제어용량 DC 24V 0.1A(최대) 

  시리얼 통신(485) 

  외부 컴퓨터로부터 아래와 같이 조작을 합니다. 

   (1) 주 설정값, PID, 각종 설정값의 읽어 들임 및 설정 

   (2) 입력값, 동작상태의 읽어 들임 

   (3) 기능의 변경 

   통신 인터페이스  : EIA  RS-485 준거 

   통신 방식  : 반 2중 조보 동기방식 

   통신 속도  : 2400 / 4800 /9600 / 19200bps 키로 조작하여 전환 가능 

   패리티    : 우수/기수/패리티 없음을 키로 조작하여 전환 가능 

   스톱 비트  : 1, 2를 키로 조작하여 전환 가능 

   통신 프로토콜  : 프라이빗 / Modbus RTU / Modbus ASC Ⅱ 를 키 조작으로 전환 가능 

   접속가능대수  : 호스트 컴퓨터 1대에 최대 31대 

   통신 에러 검출방식 : 패리티와 체크 의 체크섬의 2중 검출방식 

 

11. 고장인가? 라고 생각되면 
        사용할 계기에 전원이 들어가 있는가를 확인한 후 아래에 표시한 내용을 확인하여 주십시오. 

11.1 표시에 대하여 
현상 • 본 기기의 상태 등 추정 고장 개소 및 대책 

PV 표시기에 [ ]가 점멸 

하고 있다. 

• 열전대, 측온 저항체, 직류전압(DC 0~1V) 입력의 센서가 단선되어 있지
안았는가. 
각종 센서를 교환하여 주십시오. 

[각종 센서의 단선 확인 방법] 
열전대의 경우, 본 기기의 입력 단자를 합선 시키고 실 온도 부근을 가 
르키고 있다면 본 기기는 정상으로 단선되어 있지 않습니다. 
측온 저항체의 경우, 본 기기의 입력단자에 100Ω 정도의 저항을 접속하
고 (B, B간)을 합선하여 0℃ 부근을 지시한다면 본 기기는 정상으로 단 
선되어 있지 않습니다. 
직류전압(DC 0~1V)의 경우, 본 기기의 입력단자를 합선 시켜 스케일링
하한값을 지시한다면 본 기기는 정상으로 단선되어 있지 않습니다. 

• 열전대, 측온 저항체, 직류전압(DC 0~1V) 입력단자가 본 기기의 입력단
자에 확실히 설치되어 있는가? 
센서단자를 확실히 본 기기의 단자에 설치하여 주십시오. 

PV 표시기에 [ ]가 점멸 

하고 있다. 

• 직류전압(DC 1~5V), 직류전류(DC 4~20mA) 입력 신호원에 이상이 없 
는가를 확인하여 주십시오. 

[각종 센서의 단선 확인 방법] 
직류전압(DC 1~5V)의 경우, 본 기기의 입력단자에 DC 1V를 입력시켜 
스케일링 하한값을 지시한다면 본 기기는 정상으로 단선되어 있지 않습니다. 
직류전류(DC 4~20mA)의 경우, 본 기기의 입력단자에 DC 4mA를 입력
시켜 스케일링 하한값을 지시한다면 본 기기는 정상으로 단선되어 있지
않습니다. 

• 직류전압(DC 1~5V), 직류전류(DC 4~20mA) 입력 신호선이 본 기기의 
입력단자에 확실히 설치되어 있습니까? 
신호선의 도선을 확실히 본 기기 단자에 설치하여 주십시오. 

• 열전대, 보상도선의 경우, 입력단자의 배선을 역으로 배선하지 않았습니까? 
또 측온 저항체의 기호(A, B, B)와 계기 단자는 맞추어져 있습니까? 
올바르게 배선하여 주십시오. 



 22

PV 표시기에 스케일링 하한 

설정값으로 설정한 값을 표시 

한 그대로 있다, 

• 직류전압(DC 0~5V, DC 0~10V) ,직류전류(DC 4~20mA) 입력 신호원의
이상이 아닌가를 확인하여 주십시오. 

[각종 센서의 단선 확인 방법] 
직류전압(DC 0~5V, DC 0~10V)의 경우, 본 기기의 입력단자에 DC 1V를
입력하고 그 입력을 넣을 때에 표시되는 값을 가르키면 본기기는 정상 
으로 단선이 되지 않았습니다. 
직류전류(DC 4~20mA)의 경우, 본 기기의 입력단자에 DC 4mA를 입력 
하고 그 입력을 넣을 때에 표시되는 값을 가르키면 본기기는 정상으로 
단선이 되지 않았습니다. 

• 직류전압(DC 0~5V, DC 0~10V) ,직류전류(DC 4~20mA) 입력의 단자가
본 기기의 입력단자에 확실히 설치되어 있는가? 
센서단자를 확실히 본 기기의 단자에 설치하여 주십시오. 

PV 표시기에 지시가 이상 

또는 불안정 

• 센서 입력 및 단위(℃/℉)의 선택을 틀리게 하지 않았는가? 
올바른 센서 입력 및 단위(℃/℉)를 선택하여 주십시오. 

• 부적절한 센서 보정값을 설정하고 있지 않았는가? 
적절한 센서 보정값을 설정하여 주십시오. 

• 센서의 규격이 맞게 되어 있는가? 
적절한 센서로 교체하여 주십시오. 

• 센서에 교류가 누설되고 있지 않는가? 
센서를 비접지형으로 하여 주십시오. 

• 가까운 곳에 유도장해, 노이즈가 나오는 기기가 있지 않은가? 
  유도장해, 노이즈가 나오는 기기로부터 분리하여 주십시오. 

PV 표시기에 [ ]를 표시 

하고 있다. 

• 내부 메모리의 이상 입니다. 
번거롭지만 당사 영업부, 또는 대리점 및 구매하신 곳으로 연락하여 
주십시오. 

 

11.2 키 조작에 대하여 
현상 • 본 기기의 상태 등 추정 고장 개소 및 대책 

• SV, PID 값, 펄스 주기, 

 경보설정 등의 설정이 되지 

 않는다. 

•    ,    키로 값이 변하지 

 않는다. 

• 설정값 로크 지정에서 모드 1, 2 어느쪽인가로 지정되어 있지 않은가? 
로크 지정을 해제하여 주십시오. 

• 오토튜닝 또는 오토 리셋을 실행하지 않았는가? 
오토튜닝의 경우는 오토튜닝을 해제하여 주십시오. 
오토 리셋의 경우는 오토 리셋이 종료할 때 까지 약 4분이 걸립니다. 

,    를 눌러도 입력 레인지 

범위 내에서 설정표시가 정지 

하여 그 이상 또는 그 이하로 

설정이 되지 않는다. 

• 보조 기능설정 모드 2의 스케일링 상한설정, 스케일링 하한설정의 값이 
정지된 값으로 설정되어 있지 않았는가? 
적절한 값으로 설정하여 주십시오. 

 

11.3 제어에 대하여 
현상 • 본 기기의 상태 등 추정 고장 개소 및 대책 

온도가 올라가지 않는다. • 센서가 고장이지 않는가? 
  센서를 교환하여 주십시오. 
• 센서 또는 제어 출력 단자가 확실히 계기의 입력단자에 설치되어 있는가?

센서 또는 제어 출력 단자를 확실히 계기의 입력단자에 설치하여 주십시오.
• 센서 또는 제어 출력 단자의 배선이 틀리게 되어있지 않은가? 
  올바르게 배선하여 주십시오. 

제어 출력이 ON으로 된 상태 

로 있다. 

• 보조 기능 설정 모드 2의 OUT 하한 설정값이 100% 이상으로 설정되어 
있지 않은가? 
적절한 값으로 설정하여 주십시오 

제어 출력이 OFF로 된 상태 

로 있다. 

• 보조 기능 설정 모드 2의 OUT 하한 설정값이 0% 이하로 설정되어 
있지 않은가? 
적절한 값으로 설정하여 주십시오 
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